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EXERCICE 1. 2 Points

Répondre par vrai ou faux a chacune des propositions suivantes.
Aucune justification n’est demandée

1-Le discriminant A du trindme —2x+x*+1est A=9

II

2-8i GA = Zai alors G est barycentre des points pondérés (A,4) et (B,—3)

EXERCICE 2: 6 Points
On consideére le polyndome P(x)=x"—-6x"+11x—6

1~ a-Montrer que 2 est une racine du polyndme P
b-En déduire que P(x) =(x — 2)(x* — 4x + 3)

2~ a~Résoudre dans R 1’équation x° —6x* +11x-6=0

olle
=™
o || o

b-~En déduire les solutions dans R de ’équation x° —6x* +11x* —=6=0 075

c-Factoriser le polyndme Q(x) = x° — 6x* + 11x* — 6 en produit de 6 facteurs de
premier degré

o
~
[6)]

3~ a~-Donner le tableau de signe de P(x) 0,5

b-En déduire que pour tout réel x de intervalle[1,2] on a P(x +1) < P(x) 0,5

o
(6]

4~ a~-Résoudre dans R I'inéquation x* —6x* +11x—-6<0

b-En déduire les solutions dans R de Pinéquation vx* + 11x <+/6x* + 6

X
EXERCICE 3 : 5 Points D = Y
Dans la figure1 si contre on a :
¢ ABCD est un trapeze isocele et rectangle en A X A;
e AB=AD=6cm et DC=5cm
e EFGD est un carrce de coté x et d’aire A; ; X€ ]0,5] G N,
e ABF est un triangle de hauteur h et d’aire A,

‘h
1- a-Exprimer les deux aires A; et A, en fonction de x A; ]
b-Déterminer x pour que A; = A, by = b

2~ Le plan est rapporté au repére orthonormé ¢ = (A, AB,AD) figurel

a-Sur quel intervalle I varie t-il le réel x ?
b-Déterminer les coordonnées des points A, B, D et F dans le repére &9
c~-Montrer que les points B , D et F sont ahgnes pour tout réel x du lintervalle 1

o o
= _\l - ‘,\) _ ,o
[, [$,] [&,]

d~-Déterminer x pour que les deux vecteurs AF et BF soient orthogonaux 5
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EXERCICE 4: 7 Points

Soit ABC un triangle isoccleen A . AB=AC=3 et BC=5
1-Construire le point G barycentre des points pondérés (A,5) et (C,-2)

o
3

2-Soit F le point du plan tel que 5FA + 2FB — 2FC =0
a~-Montrer que F est barycentre des points pondérés (G,3) et (B,2) =
b-Construire le point F

3-a-Déterminer et construire Pensemble des points M du plan vérifiant HSﬁ - ZM—CH =6

o - o o
(6] (6, ] [&)]

b-~Vérifier que A est un point de cet ensemble
4~ Montrer que la droite (AF) est parallele a la droite (BC) 0.75
5~ La droite passante par F et parallele a (AC) coupe (BC) en.

I

Montrer que I est le barycentre des points pondérés (B,2) et (C,3)

6-a-Vcrifier que le quadrilatere AFIC est un parallélogramme . On note K son centre. 0,25

I

b-Montrer que CK = 2 CA+ S CB

c-En déduire que K est barycentre des points A , B et C affectés des coefficients 0,75
o, B et y que 'on déterminera g
-

CORRECTION DE DEVOIR DE SYNTHESE N°1

EXERCICE 1
1-Le discriminant A du trindme —2x+x*+1 est A=9 : Faux

Justification : —2x+x”+1=x"-2x+1 ® a=Lb=-2;c=1. A=b*-4ac=4-4X1x1=4-4=0

2~ Si GA = EGTS alors G est barycentre des points pondérés (A,4) et (B,—3) : Vrai
4

Justification : GA = > GB signifie 4GA —3GB = 0donc G est barycentre des points (A4) et (B,~3)
4

EXERCICE 2

1-a P(x)=x*-6x*+11x-6

P(2)=2°—6X2°2+11X2—-6=8—-24+22—-6=0 ,donc 2 est une racine du polyndme P
-16 16

b-P(x)=(x-2)(x* —4x+3) :

Premicre méthode deuxieme méthode froisieme méthode
P(x)=(x—-2)(ax* +bx+¢)
—ax® 4 bx? 4+ ox — 2ax? — 2bx — 2¢ On développe (x — 2) (x* — 4x + 3) X3-6x2+11x-6 X-2
=ax’+(b-2a)x*+(c-2b)x—2c x*-2x2 X*-4x+3
. e . YT
Par identification on aura : o Ax® 4+ 3% — 2% + 8x — 6 ) 0-4x2+11x-6
a=1 \ , ) -4x2+8x
b—2a=—6< b=2a—6=—4 —Xﬂ;ﬂ"’&:ﬁ_e ) 0+g§-g
—6x x N L
c—2b=11: verifié  —6x’+11x—6 O

—-2c=-6&c=3

[P(x) = (x - 2)(x* — 4x + 3)|
dou [P(x)=(x - 2)(x* —4x + 3)| [P0 =(x-2)(x* — 4x + 3)]
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2- a~-x* —6x” + 11x — 6 =0 signifie (x — 2)(x* — 4x + 3) =0 signifie x—2=00u (x* —4x+3)=0

x—2=0 signifie x=2 ; (x* —4x+3)=0 : 1+(~4)+3=0 donc x'=1 et x’=5=3 donc S, =1{1;2;3}
a

b-Onpose X=x*;E: X* -6X*+11X-6=0 daprés2/a X=x"=1ouX=x"=2 ou X=x"=3

signific x=1oux=-loux= \/E ou X=—+2o0ux= \/gou X= —\/g donc ISy = {— \/g;—\/E;—I;l;\/E;\/g}
c- —/3;—/2;—1;1;v/2et+/3 sont les six racines du polynome x° —6x* +11x* —6 , et puisque le coefficient

du monome du plus degré est 1 alors : [X® —6X* +11X° —6=(x—/3)(x-/2) (x = D (x+ D) (x+/2) (x++/3)

3- a- le tableau de signe de P(x) ( Voir tableau)
b- d’aprés le tableau ; Si xe [1,2] alors P(x) =0 x e 1 2 3 +o9
xe [1,2] donc x+1e2,3] alors P(x+1) <0 -2 B - 0+ +
et par suite Si x€ [1,2] P(x+1) <P(x) X2-4x+3 + 0 - - 0 +
P(x) - 0 + 0 - 0 +

4-a- X*—6x*+11x-6<0 ; [S, = |o,1]U[2,3]

X(x*+1D=0
%f_/

3 2 ., . e . X +11x20 20
b~\/x +11x£x/6x + 6 ; I'inéquation est définie si sig - & x20
6x*+620 6x°+620
%r_/

*+1Ix<6x*+ *+1lx—-6x"-6< P(x)<0
Jx* +11x </6x% +6 sig{X X=6x 6sig x X=6x7-6=0 sig )

x20 x20 x20

donc d’apres le tableau de signe S, = (]— o, 1]U [2,3])ﬂ [0,+00[ =[0,1]U[2,3],d%0u S =[0,1]U[2,3]
EXERCICE 3

h
—

_ 6X(6—X)

I-a- Ay = xxx=x" A =x’|; Ag = ABZXh 3 Az

=3X(6-x) =-3x+18 ;A =-3x+18

b- As = A; sig x” =-3x+18 et xe ]0,5] sig x*+3x—18=0 et xe ]0,5]
A=b*—4ac=9-4x1x(-18)=4+72=81.
s_~b-VA_-3-9 -12_

e log) woThEYA_Z8%9 6,y
2a 2 2 2a 2 2 .
d’ou As = Az pour x=3 D £ °
2~ a~ Suivant le repere &%= (A,AB,AD) , unité de longueur est 6 cm A;
X|
B est un point unitaire et puisque CD =5cm ,alors xe I = }O,%}
G F

b-A(0,0) ; B(1,0) ; D(O,1) et F(x,1-x)

—( X, —X 0-1 -1} —[X;—X -1 -1 — b 5
c-BD| " = = CBE T =TT = (1-x =(1-x)BD
Yo~ Ys 1-0 1 Yr~ Y5 I-x 1

les deux vecteurs BF et BD sont colinéaires pour tout x € T et par suite les les points B,D et F sont alignés.

—( X; —X, X — (x-1) — — i 2
d- AF = etBF = . AF et BF sont orthogonaux sig x(x—1)+(1—x) =0
Ye—VYa I-x I-x

sig x(x—1)+(x—1)2 =0,or x#1,alors x+x—1=0 sig 2x=1 et par suite x=0,5¢ |
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EXERCICE 4

1-le point G barycentre des points pondérés (A,5) et (C,-2) : AG = ‘(2 )A_c' _ _23¢ (voir figure)
5+(—-2 3

2- a-Fle point du plan tel que 5FA + 2FB — 2FC =0
5FA + 2FB — 2FC =0 mgmﬁe 5FA — 2FC+ 2FB=0. G barycentre des pomts (A, 5) et (C ~2) donc
5FA — 2FC—(5 2)FG 3FG et par suite SFA — 2FC + 2FB = 0 signifie 3FG+ 2FB=0
%/_/

3FG

® 342 =05+ 0 donc F est barycentre des points pondérés (G,3) et (B,2)

b- GF = L@ = g@ , d’out la construction du point F ( voir figure)
3+2 5

3- a- Ensemble des points M du plan vérifiant HsM—A - ZM—cH =
® G est barycentre des points (A,5) et (C,-2) donc 5MA — 2MC = (5 - Z)WG =3MG
° HSm - ZM—cH = 6 signifie HSM—GH =6 donc HM—GH =2, et par suite GM = 2 ,ainsi ’ensemble
cherché est le cercle #” de centre G et de rayon R = 2. Pour la construction voir figure

et par suite AG=§AC=§X3=S,amSi Ae 7

b- Ae #: AG=-2AC donc HA—GH:”_%A—C

4~ Premiére méthode: 5FA + ZI?B - ZE =0
d’apres Chasles 5FA + 2(FA+ AB) — 2(FA+ AC) =5FA + 2FA —2FA+ 2AB-2AC=0

sig SFA + 2AB + 2CA = O sig 5FA+2(CA+ AB)=0 5FA + 2CB = 0 donc E{:—%c?

les deux vecteurs AF et BC sont colinéaires et par suite (AF)/ (BC)

deuxieme méthode : ® Ez—%ﬁz—%(ﬁ+€é)=—§ﬁ—§& sig E+§E=—§& sig

sig §E=—E& et par suite E=—EEC donc G—A=E ; @ a»‘:E@ donc E=g , ainsi %:E:E
3 3 5 GC b 5 GB 5 GC GB 6§
® Les points G , A et C d’une part , et les points G ,F et B d’autre part sont alignés dans le méme
A F
ordre, et GA _GE , donc d’apres la réciproque du théoréeme de Thalés on a (AF)/ (BC)

5-On appliquant le théoréme de Thaleés tel que (IF)/ (GC) ; Fe (BG) et Ie (BC) :

CI GF 2 donc E—E et par suite 2
CB GB 5 B 5 " CI‘ECB

_—

® Les vecteurs Cl et CB sont colinéaires de méme sens

- 2= 2 - .. .
donc CI= ECB = nCB , ainsi I est le barycentre des points
_l_

pondérés (B,2) et (C,3) . F
6- a- (AF)/ (IC) et (FI)/ (AC) donc AFIC est un parallélogramme X

B C

R 1 —
b-K est le centre du parallélogramme AFIC , donc CK = ECF

e = = 2= 1 1 , — 1—
signifie CK =—(CA +CI) =—(CA+ECB) =—CA+ —CB et par suite CK=1CA+ 1(:]3
2 2 5 2 5 2 5

oa=>5

C~CK—ZCA+SCB—ISOCA+ZCB—O‘CA+BCB avec (p=2

10 o+B+y o+B+y a+B+y=10 y=3
7

ainsi le point K est barycentre des points pondérés (A ,5) , (B ,2) et (C,3) ‘
7
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